



公司安全管理人员技术比武圆满结束

本报讯(记者 薛华)8月24日,太钢第39届职工标准化操作技术比武安全管理人员实操竞赛在技术中心中试车间举行,来自16个单位的37名选手参加了最后角逐。至此,太钢第39届安全管理人员技术比武经过近5个月的筹备、选拔和比赛圆满结束。

今年的安全管理人员技术比武从4月份开始启动,安全生产管理部抽调公司和厂级具有丰富经验的专职安全管理人员成立竞赛委员会,提前研究确立竞赛方案,组织试题遴选和理论考试闯关内容。全公司33个单位的659名安全管理人员报名参加了比赛。

“今年实操竞赛的特点是更加注重与公司《2018年安全工作实施大纲》结合,突出了人员违章行为的查处、隐患的排查、作业过程的危险因素识别,以及应急救援能力的掌握。”本届安全管理人员技术比武裁判长、安管部负责培训工作的裴晓华介绍。

此次实操考试主要设置了5个现场隐患识别区,其中两个必答区,三个选答区,还设置了两个应急救援点。选手在现场排查完隐患后,还要结合违章行为识别、危险因素识别、应急救援技能测试等进行综合分析和答题。

来自型材厂厂锻作业区的安全员梁旭宏在赛后对记者说,参加这次比武收获非常大,在学习中提高,在学习中看到差距。进入实操阶段,最关键的是把理论和实际结合起来,通过理论指导能查找到现场的问题并准确判断分析到位。

据悉,本届安全管理人员技术比武的最终成绩将以理论成绩和实操成绩两者按权重相加排序产生,由公司工会统一公布。

公司召开党委中心组学习(扩大)会

学习贯彻习近平总书记在全国宣传思想工作会议上的重要讲话精神,省委十一届六次全体会议、全省组织工作会议和全省推进转型项目建设现场会精神

本报讯(记者 陈岩)8月29日,公司召开党委中心组学习(扩大)会,学习贯彻习近平总书记在全国宣传思想工作会议上的重要讲话精神,省委十一届六次全体会议、全省组织工作会议和全省推进转型项目建设现场会精神。太钢集团党委书记高祥明主持会议。公司领导班子成员及其他中心组成员参加。

会议指出,全国宣传思想工作会议的召开,习近平总书记出席会议并发表重要讲话,这是继5年前习近平总书记“8·19”重要讲话之后,党中央对宣传思想工作的又一次战略部署。习近平总书记的重要讲话,站在新时代党和国家事业发展全局的高度,深刻总结了党的十八大以来党的宣传思想工作的历史性成就和历史性变革,深刻阐述了新形势下党的宣传思想工作的历史方位和使命任务,深刻回答了一系列方向性、根本性、全局性、战略性重大问题,对做好新形势下党的宣传思想工作作出重大部署,是做好新形势下宣传思想工作的根本遵循。公司上下特别是宣传思想文化系统要切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”,进一步加深对“九个坚持”重要思想的理解和认识,自觉践行“举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象”的使命任务,推动各项工作落实,为公司高质量发展提供坚强的思想保证和强大精神动力。

会议指出,省委十一届六次全会作出了山西正处于“两转”基础上全面拓展党的建设和党的事业新局面的重大判断,就进一步学习贯彻习近平总书记视察山西重要讲话精神作出部署。公司各级党组织要深

刻领会全会精神,把习近平新时代中国特色社会主义思想 and 习近平总书记视察山西重要讲话精神作为一切工作的根本遵循,在学深悟透上下功夫,把学习成效体现在深化改革、推动发展上,坚持以深化改革为突破口,全面激发动力和活力,加快提升新时代推动新发展的能力,以创新驱动提质增效、转型升级,不断推动太钢跃上中高端,不断创造新的竞争优势。

会议指出,全省组织工作会议认真贯彻习近平总书记关于党的建设和组织工作重要思想,对全省组织工作提出了明确要求。公司各级党组织要以政治建设为统领,全面贯彻新时代党的组织路线,加强党的组织体系建设,突出政治功能,以提升各级党组织的组织能力为重点,推动基层党建全面进步、全面过硬。要加快建设一支充满活力的高素质专业化年轻干部队伍。要进一步建立健全各类人才的成长、使用、激励和培养机制,全面增强干部人才适应高质量发展要求的能力,为公司高质量发展注入不竭动力。

会议指出,今年是我省转型项目建设年。省委省政府把项目建设作为转型发展的硬任务、硬抓手、硬指标,要求在抓落实上下功夫。公司上下要以时不我待、只争朝夕的精神状态,进一步解放思想,创新方法,科学组织,加紧推进公司钢铁主业升级改造项目特别是节能环保重点项目建设,全力快速打造公司绿色发展升级版,争当全省改革转型主力军和排头兵,为我省走出资源型经济转型发展新路贡献太钢力量。

炼铁厂全方位推进环保工作

本报讯(通讯员 何向春)为加快打造绿色发展升级版,炼铁厂在不断加强宣传引导的同时,在环保设施升级改造和完善环保管控上下功夫,补短板,堵漏洞,全面推进环境治理工作。

强化环保督查和宣传教育。成立厂级环境督查小组,不定时巡查,让污染“无处藏身”。通过环保问题曝光、通报等督促问题整改,教育引导全员切实增强环保意识。

不断完善环境治理制度。重新修订重污染天气应急响应制度、出铁场控制烟粉尘管理制度、原燃料系统控制扬尘管理制度等,健全环保问责追究体系,明确责任单位和责任人。

针对环保工作重点难点,加强技术改造。通过更换大皮带上箱体布袋除尘器,提高除尘效率;改变高炉休风传统放散方法,从根本上治理了高炉休风时的荒煤气污染;降低储运料场洗车台高度,减少废水外排的同时,提高了车辆冲洗效果;进一步提升脱硫塔除尘器的设备功能精度,确保降尘效率。

通过实施一系列措施,炼铁厂环保工作水平持续提升。目前,该厂正着手推进料场全封闭工程中的南北开口扬尘治理和烧结系统整粒筛分室粉尘污染治理项目建设,为进一步提升环保绩效奠定扎实基础。



一丝不苟

近日,复合材料厂一批出口的复合板产品成功交付,得到用户肯定。生产过程中,该厂发扬一丝不苟、精益求精的工匠精神,从原料入场到检验包装,每一道工序都反复确认,确保万无一失。图为专业技术人员对待包装的复合板厚度进行测量。

邱宝文 摄